



REPUBLIKA HRVATSKA
ŠIBENSKO-KNINSKA
ŽUPANIJA



OPĆINA TISNO
URED NAČELNIKA

22 240 Tisno, Uska ulica 1
Tel/faks: 022/439-262
022/439-260

Klasa: 351-01/13-3228
Ur.broj: 2182/05-02/13-01
Tisno, 29. studenog 2013. godine.

MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA I PRIRODE
n/r ministra – g.Mihael Zmajlović, dipl.oec.
Ulica Republike Austrije 14
10 000 ZAGREB

**Predmet : Prigovor na način upravljanja i funkcioniranja Parkom prirode
Vransko jezero**

Poštovani gospodine ministre,

Upućujemo Vam ovaj prigovor obzirom na neadekvatno upravljanje i funkcioniranje institucije Parka prirode Vransko jezero.

Naime, područje Parka prirode Vransko jezero nalazi se svojim velikim dijelom unutar granica obuhvata Općine Tisno. Međutim, moramo spomenuti i ovim putem ukazati da nema nikakvog kontakta niti djelovanja nadležnih u svezi upravljanja navedenim i zaštićenim područjem s našom Općinom. Predmetno područje Parka prirode Vransko jezero jedno je od najvećih posebnih ornitoloških rezervata na području cijele Dalmacije, u okviru kojih se kroz definirane zone zaštite obuhvaćaju ekosustavi tršćaka i okolne slobodne vode važne za razmnožavanje i očuvanje populacija ptica močvarica. Vransko jezero važno je odmorište i hranilište ptica selica i zimovalica. Od ukupno 249 zabilježenih ptičjih vrsta na području Parka, preko 150 ih je ugroženo na nacionalnoj, europskoj ili globalnoj razini (u cijelosti ili u dijelu životnog ciklusa). Cijeli Park je unutar područja Nacionalne ekološke mreže, a ujedno i potencijalno područje Natura 2000, te je vrednovan kao međunarodno važno područje za ptice, a kao važno područje za divlje svojte i stanišne tipove vrednovan je posebni ornitološki rezervat Vransko jezero (Područje NATURA 2000 - temeljem EU Direktive o pticama i EU Direktive o staništima kao područje važno za ptice Europske unije). Na području Parka i u njegovoj neposrednoj blizini kao važno područje za divlje svojte i stanišne tipove vrednovani su Posebni ornitološki rezervat Vransko jezero i područje Jasena za ptice: crnoprugasti trstenjak, čaplja danguba, čapljica voljak, mali vranac, blistavi ibis, siva štijoka, riđa štijoka i mala štijoka. Također valja naglasiti da je do sada je za područje Parka u literaturi zabilježeno preko 700 biljnih vrsta, među kojima močvarne i vodene biljke čine značajan udio. Dakle, od ukupno

249 zabilježenih vrsta ptica od čega se čak 102 vrste gnijezde na području Parka, ovo je područje od međunarodne važnosti kao odmoriste i hranilište ptica selica te važno močvarno područje, naročito za gniježđenje i zimovanje ptica močvarica. Tako Trščak u Posebnom ornitološkom rezervatu predstavlja jedino gnjezdište čaplji u sredoziemnom dijelu Hrvatske.

Institucija Parka prirode Vransko jezero do danas nije iskoristila predmetno područje u niti jednom smislu – ni turistički, a i jako se malo brine o zaštiti područja (učestali krivolovi, požari i sl.).

Valja naglasiti da institucija Parka prirode Vransko jezero trenutno egzistira u doslovno neadekvatnim uvjetima i prostorijama u Biogradu bez prezentacijskog centra. S druge strane, na otoku Murteru se godišnje (u tijeku sezone) ostvari 1,2 milijuna noćenja, a da od toga jako mali broj njih posjeti (skoro nitko) ili uopće zna za Vransko jezero.

Naime, kako se jako veliki prostor Parka proteže po zemljištima katastarske općine Murter-Betina, naselje Betina (Općine Tisno), gdje Betinjani imaju svoje maslinike i vrijedna obradiva tla, te se učestalo morskim putem brodovima prebacuju od centra Betine (sa otoka Murtera) do Prosike kao najbliže točke (najkraćeg puta) za dolazak do svojih posjeda unutar Parka, Općina Tisno je voljna svoju nekretninu (zgradu) u Betini besplatno (bez naknade) dati na korištenje Parku prirode Vransko jezero i to na način da se u prizemlju zgrade organizira prezentacijski centar, a prostorije na katu kao upravni dio. Istovremeno, treba kazati da je Prosika jedan od najatraktivnijih lokacija ulaza u Park prirode Vransko jezero u naselju Betina, što je i Prostornim planom Parka prirode Vransko jezero definirano kao područje „Ulaz Prosika“.

Također, u okviru turističke ponude i promidžbe upravo bi se turisti i znatiželjni posjetitelji nakon upoznavanja u prezentacijskom centru u Betini mogli tim morskim putem sa otoka Murtera prebacivati na lokaciju Prosika (ulaz u Park) i time posjećivati Park prirode Vransko jezero na jedan uistinu dojmljiv način.

Ovim smatramo i od Vaših institucija očekujemo da žurno poduzmu potrebne radnje i mjere kako bi Park prirode Vransko jezero ipak uskoro dočekao bolje dane i uvjete funkcioniranja i rada u adekvatnom prostoru te time kroz adekvatnu prezentaciju istovremeno dobio i pravu posjećenost i zaštitu područja, ptica i biljaka.

U nadi da će te uzeti u obzir ovu našu primjedbu odnosno prigovor na način upravljanja i funkcioniranja Parkom prirode Vransko jezero i prihvatiti naše prijedloge te time nastojati putem svojih službi utjecati na kvalitetu upravljanja i funkcioniranja Parkom, unaprijed se zahvaljujemo i ostajemo s poštovanjem.

Načelnik općine Tisno:
Ivan Klarin v.r.